



菅义伟心里的苦全都写脸上了

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

7月26日,刚开幕的东京奥运会如火如荼地进行时,日本首相菅义伟突然遭遇来自北方邻居的当头一棒——俄罗斯总理米舒斯京当天到访南千岛群岛(日本称北方四岛)中的择捉岛。

日本外务审议官森健良随即召见俄罗斯驻日大使加卢津提出抗议,只是这一招在俄罗斯这儿不好使。作为回应,俄罗斯副外长莫尔古洛夫也召见了日本驻俄大使上月丰久表达强烈抗议。俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,米舒斯京可以到他认为合适的俄方领土。

据俄罗斯卫星通讯社报道,对择捉岛的访问,只是米舒斯京26日起历时4天、对俄远东联邦区和西伯利亚联邦区进行工作访问行程的一部分。俄总理上一次到访南千岛群岛要追溯到近两年前,2019年8月时任俄总理梅德韦杰夫视察了择捉岛。

米舒斯京此行的一个重要背景,是俄总统普京7月23日主持召开的一场安全会议,他在会上要求米舒斯京对南千岛群岛的状况给予特殊关注。据日本放送协会(NHK)报道,普京提及俄日正在磋商的共同经济活动,俄方将基于此提出一个“史无前例的”合作提议,因而授意米舒斯京对当地状况进行确认。

米舒斯京在择捉岛访问期间表示,俄方打算在南千岛群岛设立特别经济



区,实行零关税或者减税的优惠政策。米舒斯京说,这些措施能带来就业,对日方也有吸引力,如果日方有兴趣,俄方可以与日方合作。

其实,7月26日当天,日本还收到来自俄方的一则通知:俄方将在南千岛群岛中的国后岛周边海域进行长期射击训练,时间从7月27日持续至8月底。此前,俄方还曾宣布,将在择捉岛、国后岛部署地空导弹系统。今年以来,俄方已两次在南千岛群岛进行军演。

领土争议,是横亘在日俄关系中间难

以逾越的沟壑,两国因此至今没有缔结和平条约。解决这一问题,是日本前首相安倍晋三在任期间的重要任务之一,他为此多次访俄、与普京亲密互动,日方试图以加大对俄远东开发投入和能源合作,换取俄方在争议问题上让步。

但当时日本只是“剃头挑子一头热”,况且无论安倍晋三还是菅义伟,在处理日俄关系上,都不可避免地受到日美同盟关系的牵绊。《日美安保条约》是俄方的一大担忧,如果俄日通过谈判解决领土问题,那么美军就可能根据该条约在相关区域部署,这对俄远东地区安全来说构成极大威胁。

菅义伟自去年9月上台以来,在外交上明显表现出追随美国的脚步,今年3月美日外长和防长“2+2”会谈在东京举行,菅义伟还是美国总统拜登登上台后在白宫接待的首位外国领导人。此次东京奥运会开幕式,拜登没有出席,但派遣“第一夫人”吉尔赴日捧场。

在当前日美愈加亲密的情况下,日俄关系显然无法顺利推进,更难以回到安倍时期还能与普京密切互动的状态。而且,就现在的菅义伟政府而言,似乎也无暇顾及如何重启日俄关系以及领土问题谈判。

同样在7月26日,《日本经济新闻》发布了一项民调结果,菅义伟的支持率下滑9个百分点至34%,跌至去年9月上任以来的

最低水平。此时,距离他的首相任期结束仅剩两个月,9月底自民党将举行总裁选举,10月日本众议院将举行选举。

摆在菅义伟面前的最大问题,是如何保住首相之位。可这绝非易事,日本新冠疫情反反复复,疫苗接种进展不顺,近期又遇疫苗供应不足,全国只有不到四分之一人口完成全程接种。同时,由于近期东京等地疫情显著反弹,触发第四次进入紧急状态,导致奥运会被迫几乎空场举办,经济损失巨大。

这种情况下,指望奥运会给日本经济注入强心剂已然没戏。另外,奥运外交也因疫情等原因大打折扣。此前预计有30位国际政要与会,但实际只有12个国家的领导人和国际机构的代表出席奥运会开幕式。其中,重量级人物只有下届巴黎奥运会的东道主法国总统马克龙。

去年夏天,安倍晋三因健康原因突然宣布辞职后,在派系林立的自民党内部,不属于任何派阀的菅义伟能够脱颖而出担任首相,很大程度上是主要几大派阀角力和妥协的结果。

出身农家而非政治世家的菅义伟,在安倍任内一直扮演“大管家”——内阁官房长官角色。菅义伟上任后,关于他只是过渡性人物的说法一直存在,而从他近一年来的执政来看,内政外交表现平平。《日本经济新闻》7月26日的民调还显示,只有5%的受访对象支持菅义伟留任。

东京奥运会还未过半,“糗事”令人忧心

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵世峰

东京奥运会开幕一周了,赛场上选手们奋力拼搏、佳绩频传,与此同时,赛会组织方面却因准备不足、协调不力等原因,纰漏不断。7月28日,东京奥组委有关人士又出来鞠躬道歉,这次是因为浪费餐食。

东京广播公司24日爆料,因为空场办赛,服务赛事的志愿者人数锐减,奥运会主会场东京国立竞技场为工作人员准备的约1万份便当,其中约4000份因无人取用被直接丢弃。现场视频显示,大量便当没有打开过就被倒掉,小面包被撕开包装后扔掉处理。

据共同社报道,东京奥组委发言人高谷正哲28日在记者会上承认,订购的食品数量与开幕式到场人数确有出入,并就此道歉。高谷正哲还表示,奥运会开幕以来,多个奥运场馆都有约两至三成的食物被浪费,东京奥组委正针对食品订单进行调整。他说,废弃的食品会作为饲料和肥料再次利用。

26日上午,奥运会男子铁人三项比赛后,包括冠军得主挪威选手布鲁蒙菲尔特在内,至少有4位选手赛后出现不

适,有的选手跪地呕吐,有的则倒地不起,原因疑似东京湾台场地区“赛场水质太差”。而东京奥组委在赛后发表声明称,游泳区域的水质没有问题。

不过,报道奥运赛事的记者根据亲身经历得出结论:水很脏是客观存在的,而且这个问题几十年来一直存在。当地的目黑河每周都有几天会排污,这段河道距离入海口只有约6公里,而奥运会铁人三项的赛场就在该河流入海口附近。像这样的河流,在东京不止一条。因为东京地下管道雨污不分,八成污水与雨水使用同一管道,然后通过净化再排海,但每逢大雨,来不及处理的雨水混合生活污水被直接排入东京湾。

而且,这种情况已经不是第一次出现。2019年8月,残疾人铁人三项世界杯曾在同一水域举行,由于海水中大肠杆菌超标两倍,作为残奥会测试赛的游泳比赛被迫取消,“铁人三项”变成了“铁人两项”。

事后,东京奥组委在这片区域设置了三层聚酯纤维膜过滤系统,但奥运会开幕前,附近居民仍在抱怨水质污染严重,经常散发出恶臭。东京奥委会从7月1日开始对东京湾水质进行调查,发现在

下雨的第二天和第三天便会检测出大肠杆菌超标。

奥运村备受关注的纸板床,到底还是没能撑到奥运会结束。近日,一名韩国举重运动员在社交媒体发文称,“自己的纸板床裂了,再坚持一周吧”。尽管这种床理论上最大可承重200公斤,但对个别大体重的选手还是有点“不友好”。

还有更让人想不到的。中国奥运选手庞伟和姜冉馨获得混合团体10米气手枪金牌后,在接受采访时透露,奥运选手在奥运村同吉祥物合照需要交钱,一次5000日元(约合300元人民币)。

此事一出,网友们纷纷在社交媒体上发表看法:“怪不得开幕式吉祥物没出场呢,估计出场费没给。”“不至于吧?竟然到这个地步了!”“我看可以把奥运村里的厕所都改成投币式的。”

其实,相比抗疫,这些还是小问题,最让人担心的是奥运会疫情破防。据共同社报道,东京奥组委29日发布消息称,与奥运会相关人员中又有24人新冠病毒检测呈阳性,这是自统计以来确诊人数最多的一天。自7月1日以来,检测呈阳性人数累计已达198人。

新增的24人中,包括3名运动员、15名工作人员和6名相关人士;海外人士7人,本土人员17人;3名运动员和1名相关人士共4人曾在奥运村居留。而据报道,奥运会为官员、选手、媒体等设置的运送系统出现混乱,奥运班车误点、约车App无法使用,等车1小时以上的情况时有发生,因此有人违反规定擅自使用普通出租车,导致“防疫气泡”出现破裂。

东京都29日新增确诊病例3865例,比前一天猛增688例,刷新了疫情暴发以来单日新增确诊病例数的最高纪录。而整个首都圈一都三县当天新增确诊病例达6469例,日本全国当天新增确诊病例则首次突破了1万例大关。日本防疫专家委员会会长尾身茂呼吁政府采取更严格的措施,日本医师会29日傍晚举行记者会发表紧急声明,要求在日本全国实施紧急状态。

日本首相菅义伟28日傍晚表示“将保持强烈警惕以防疫情扩散”,同时否认东京奥运会停办的可能性。让人担心的是,如果防疫漏洞不能及时被封堵,疫情若在奥运会蔓延,后果不堪设想。这是所有人都不愿看到的。

●孙亚超遗失医师执业证书,证书号:141370103000877,声明作废。

●山东尚涵商业运营管理有限公司(统一社会信用代码:91370100MA3Q4KJF6X)丢失公章(2),财务专用章各一枚,声明作废。

●济南尚涵商贸有限公司(统一社会信用代码:91370100306845524K)丢失公章(1,2),财务专用章各一枚,声明作废。

●济南市天桥区行政审批服务局,于2011年07月01日核准的济南奥普斯电源有限公司天桥分公司,营业执照(正、副)本丢失,声明作废。

●减资公告
山东同大装饰有限公司(注册号91370103780640200Y)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减资,注册资本由2000万元减少至1008万元,请债权人由2021年7月31日起(登报之日起)45日内向本公司申请债权。

●减资公告
济南东昇包装有限公司(统一社会信用代码:91370100597026448Y),经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请降低注册资本,由注册资本1000万元降低至300万元人民币,请相关利害关系人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2021年7月31日

●营业执照丢失登报公告
济南市市中区工商行政管理局2010年8月9日核发的济南金建房产经纪有限公司营业执照正副本丢失,声明作废。

2021年7月31日

●减资公告
山东鑫润丰企业管理咨询有限公司(统一社会信用代码:91370104MA3QAT0058),经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本500万元减至300万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2021年7月31日

●芝罘区景润避风堂奶茶店不慎丢失食品安全许可证,证号c060204195,声明作废。

●公告声明
省级媒体天天发布 登报咨询手机微信
服务监督 0531-88778968
|山东各地| 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序

●减资公告
济南琪晨建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91370113MA94C9B31C)经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本500万元减少至200万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2021年7月31日

●遗失声明:本人北京京林园林集团有限公司丢失淄博融骏置业有限公司开具1地块20-2-302的收据1张,编号:4242932,金额为:316350元,现登报声明作废。

●济南市槐荫区行政审批服务局2019年10月12日核准的的济南市槐荫区浅塘教育培训学校有限公司营业执照副本丢失,统一社会信用代码91370104MA3QPW0U5Y,声明作废。

●魏巍遗失天睦物业管理有限公司开出的装修押金条收据2000元整(大写:贰仟元)票据号2764497,声明作废。

●本人秦建伟,身份证(370102197010253014)于2021年7月25日在北京西站丢失,声明挂失。

●山东祖豪物流有限公司丢失道路运输证,车牌号:鲁CF8001,道路运输证号:淄370305701879,声明作废。

●济南市市场监督管理局2006年09月12日核发的济南欧瑞特电气自动化设备有限公司营业执照正、副本丢失,公章丢失,声明作废。

●本人邢傲男(身份证号37010219860326002X)丢失济南东置业有限公司开具的发票壹张、合同一份,房号8号楼2单元902室,金额424万元整,承诺因丢失发票和合同造成的损失及后果由本人承担,特此声明。

●法人郭忠宝,遗失山东银座家居有限公司博览中心于2021年3月14日开具收据一份,(交款单位:西负一享耳智能影音,交款人:郭忠宝,收款事由:预租定金,金额20000元,收据号B0130784),声明作废。

●长清区归德苾村小学非税票据挂失,票据号(10110268266,10110268267),特此声明

●声明:本人孙现明不慎遗失菏泽瑞置业有限公司首付款收据,收据编号3544499收据内容4008-1-1401首付款,收据金额112465元,并盖有公司公章,现声明作废,如此收据引起任何纠纷由本人承担。

●济南众思智教自动化设备有限公司开户许可证(核准号J451002755202)不慎丢失特此声明原件作废。

【友情提示】

本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布,不作为有效依据和法律认定。不作为相关责任的依据,以行政职能部门对其的最终业务审核认定为准,相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体最终确认信息或进行交易。